

# 著重創新和意識先導 美國南加州華人社團 2013 年度十大新聞揭曉

美華裔非政府組織(NGO)研究會、北美華文新媒體民調中心、全美華裔青年新聞工作者聯誼會等機構於12月23日聯合公佈「美國南加州華人社團2013年度10大新聞」評選結果。

據介紹,評選結果是根據專業民調、新聞影響力、並結合網上搜索率排名等綜合方式產生。這是相關機構連續第五年公佈的南加州地區華人社團年度10大新聞評選結果。

本次評選範圍著重於由華人社團自發主辦的非營利社區活動、特別是在引領華人社團發展方向、更新觀念等方面具有先導性和正面意義的社團新聞。

從評選結果可以看出,南加州華人社團在2013年度的社區服務、人文關懷、華人形象建設、中華文化傳播以及公民外交等華人社區活動新領域中,都有較為突出的意識先導和開拓效應。

按事件發生時間順序,2013年度南加州華人社團10大新聞依次為:

- 1,全美多個大型僑團1月20日在洛杉磯聯合發表公開信強烈譴責希拉里的有關釣魚島問題言論,嚴重違背了美國政府在結束二戰時簽署的《開羅宣言》和《波茨坦公告》等有關國際公約,向日本政府發出錯誤的信息。不遵守戰後形成的國際新秩序,將有可能嚴重傷害到美國的國家核心利益。
- 2,備受全球華人關注的中國人大和政協「兩會」在

16日選出中國新一屆政府組成人員的當天,南加州僑學界知名人士在中國城內舉辦了主題為「海外看兩會」的座談會,熱議中國「兩會」亮點,首次提出並系統闡述海外華人的中華民族復興「中華夢」。這是在洛杉磯中國城內首次舉辦的有關中國政府重要政治活動的大型研討會。

3,2013年4月,四川雅安地震後,各地華裔新生代立即行動,由海歸精英在中國成立的大中華新海歸協會,攜手全美中華青年聯合會等機構共同發起「心系雅安,為愛傳遞」的活動。展現華裔新生代在社會公益活動中的社會責任感。

4, 共建新型華人形象成為代表性華裔社團的工作重點之一。7月20日,美洲中華青年促統會、南加州華人華僑聯合會等社團代表在洛杉磯舉辦華人社團自建設研討會,交流各自的社團建設經驗,並就華人社團的未來發展進行研討,呼籲創新發展才能跟上時代發展的步伐,才有能力更好地服務華人社區,成為名副其實的華人社團。並呼籲華人社區共同努力共建新型華人形象。

5,2013年8月9日多個僑團在洛杉磯舉辦「僑文化與華人形象重塑」的學術論壇中倡議,海外華人要注意蒐集和整理、總結並形成具有自己族裔特色並融合所在國文化印記的「僑文化」,對於在海外華人形象塑造、傳承中華文化有極大的互補作用。海外華裔新生代的崛起需要有自己的文化根基和文

化認同,僑文化的形成和壯大也應是實現「中國夢」的一個重要組成部分。

同年,美國華人公共外交促進會等機構12月7日在洛杉磯舉辦「海外華人形象建設與僑務公共外交」為主題的座談會,分析華人形象建設的內因和外因,並提出為有效促進僑務公共外交,華人形象建設是要件之一。

6, 南加州當地社團承辦的中華文化傳播活動在形式和效果上有突出的表現。展示地處青藏高原的青海省特有自然風光的「大美青海」攝影展,8月31日在美國洛杉磯舉辦,近百幅作品展現的「萬山之宗,萬水之源」青海各地的地貌風景、民族民俗文化,讓洛杉磯當地的華、洋觀眾感受到令人感動和震撼的「青海大美」。

面向美國主流社會推廣中國地區文化的「感知江蘇」文化周,9月14日在南加州的文化名城帕薩迪納的會展中心盛大開幕。題材廣泛、數目龐大的中國繪畫和書法作品以及現場工藝美術大師的手工藝品,給當地民眾留下了深刻的印象。成為中國文化品牌在北美地區推介活動中一個相當成功的案例。

7, 美國少林寺文化中心參與承辦的首屆北美少林文化節10月12日上午在洛杉磯市中心規模宏大的會議展覽中心隆重開幕,盛況空前。近三千名來自世界各國和北美各地的少林文化愛好者,以及來自

北美地區的45個代表隊的近800名參加考功大賽的選手們出席了當天的開幕典禮。成為北美地區近年來最大型的「武林盛會」。

8, 為促進全球華人高爾夫球運動,讓海外華人瞭解和享受中國高爾夫球場,由美國泛太平洋商會、以及南加州北美多個球會團體聯合承辦的「全球華人高爾夫邀請賽」於今年10月15日至10月17日,在中國雲南昆明舉行。北美地區有近百名選手報名參加,是歷年來組團到中國參與高爾夫運動人數最多的一次。

9, 進入假日季節(Holiday Season),在感恩節(11月28日)當天,多個僑團在洛杉磯哈崗市邀請留學生以及留學生家屬一起共度。並倡議華裔家庭在假日季節邀請留學生回家共度佳節,讓他們感受節日的愉悅,展現華裔社區的人文關懷。多個僑團隨後也在假日季節期間積極參加慈善活動,讓其他族裔感受和瞭解到來自華裔社區的善心、以及社會責任感。

10, 12月16日晚,經全體理事不記名投票,華裔新生代僑領伍尚齊當選南加州華人百年僑團羅省中華會館2014年度主席,方杰州為副主席;17日晚,經全體理事不記名投票,梁永泰當選羅省中華會館2014年度監事長,李錦生為副監事長。(AACYP洛杉磯訊)

## 飛來橫禍一四名華人佛州車禍遇難

【波士頓華雙語網記者李強報導】四名華人在12月14日參加完阿拉巴馬州 Troy 大學的畢業典禮之後,在驅車前往奧蘭多(Orlando)度假的路上,在佛州境內被一輛失控的豐田小卡車砸到,兩名華人和肇事小貨車車主當場死亡,另外兩名華

人也分別在21、22日因搶救無效死亡。

12月14日晚,在佛羅里達州 Gainesville 市75號州際高速公路(I-75)上一輛2000年白色豐田小貨車的駕駛在換車道時,因大雨積水打滑失控,車身數度翻滾,越過中線,撞向在對面慢車道行駛的一輛有四位華人的2013年日產(Nissan)轎車,小貨車21歲的司機貝里(Hunter Bailey)當場死亡。

日產汽車中的四名受害者分別是家住麻州的30歲女子馬聰,馬聰的母親、在瀋陽中國醫科大學工作的孫新艷(57歲),剛從 Troy 大學畢業的孫海蛟(26歲),以及孫海蛟父親、55歲的孫曉光。兩位兩周前才從中國來美參加外甥、兒子畢業典禮的孫姓姐弟,在車禍發生時當場死亡。重傷的馬聰、孫海蛟在被送往醫院搶救送不治,也分別於12月21日和22日過世。處理車禍現場的警察說,這是他任職12年來見過最悲慘的交通事故。孫海蛟和父親,姑姑原定于2014年1月20日回中國。

專程從波士頓到佛州協助理車禍的馬聰乾媽媽施志敏女士在紀念網頁上寫到:「據佛州的高速公路的巡警說,事故中的豐田小貨車在翻滾與碰撞中被劈成兩半,21歲的司機當場死亡。而 Nissan 車在這飛來橫禍中,車頂完全砸毀,當時警察的第一反應是要將車頂卸去,才可能把里面的乘客救出來。」

家住萊克星頓的孔學君醫生在馬聰的紀念網頁上留言說:「我是你的家庭醫生,我們只見過一面,事發後我一直在為你祈禱,並希望能幫你戰勝死神,然而醫學是有極限的,終無回天之神,沉痛之餘深感惋惜和遺憾,止不住淚如泉湧似刀割,多希望你能帶著你那燦爛的笑容再回到你的家人和朋友們中間,繼續你美好的人生啊!我和我的同事們,祝你和你的親人們一路走

好,你將永遠活在我們心中!請志敏和家人及親友節哀珍重。」

在 Troy 大學、佛州當地相關部門和施志敏等友人的幫助之下,向遺體告別儀式於12月24日中午在佛州舉行。據介紹,馬聰和孫海蛟都是各自家庭的獨生子女,有意為他們的家人捐款的朋友請訪問這個網頁,或者寄支票到下面的地址,由施志敏轉交給孫、馬的家人。

Payto: Zhimin Shi c/o Sun Ma family  
Address: 10 Valley Road, Lexington MA 02421

馬聰、孫海蛟家人已經於聖誕節晚上抵達波士頓,目前住在馬聰不久前在 Billerica 鎮買的房子中。馬玉啓先生有心臟病和糖尿病,他對記者表示「中年喪妻、老年喪子」的不幸對他的打擊非常大,這幾天感覺身體不適,血壓高達220。馬玉啓表示他2008年12月到阿拉巴馬州參加過女兒從 Troy 大學計算機專業研究生畢業的典禮,也受邀到校長家做客。

孫海蛟的母親泣不成聲地說:「海蛟跟着姐姐的腳步也讀了這個大學,本來打算度假到波士頓姐姐家,沒想到剛剛本科畢業第二天就出了車禍。」孫媽媽在海蛟去世之前在醫院見到兒子最後一面,而馬玉啓先生是在平安夜的向遺體告別儀式上才見到妻子和女兒。談話之間,馬聰的同事薛友超將孫海蛟畢業前郵寄給姐姐的行李箱和其他物品從公司送來,抱著兒子的遺物,孫媽媽痛哭起來。

馬聰的中學同學張美玲也從加拿大前來幫助兩家人處理後事,她表示現在孫、馬兩家的親人在美國人地生疏、語言不通,急需大家的幫助。馬聰的父親現在天天吃速效救心丸,想找個醫生看一下。



2013\_FL\_Accident  
左起:畢業典禮演講嘉賓阿拉巴馬州教育總監 Tommy Bice、孫海蛟、孫曉光、馬聰、Troy 大學校長 Jack Hawkins、孫新艷。



2013\_Sun\_Ma\_Family  
(左起)馬聰的同事薛友超、孫海蛟的姨媽田玉娟、母親田玉靜,和馬聰的父親馬玉啓。田玉娟和馬玉啓手持去世親人的遺照(李強 攝)。

## 通過撥打手機或座機即可收聽聯合國廣播

紐約,紐約州(2013年12月10日)-- 全球領先的「撥打即收聽」平台 AudioNow 和聯合國新聞部(DPI)今天宣佈,聯合國的音頻內容,包括八種語言的新聞以及直播報道,現在可通過電話收聽。根據雙方簽訂的協議,該服務將從美國開始,並將在未來幾個月內推向全球。

聽眾只需簡單地通過移動電話或固話撥打一個本地號碼,便可收聽聯合國的電台節目、新聞報道、專題報道、訪談、每日新聞發佈會、聯合國大會和安理會會議直播。這項服務無需使用智能手機或應用程序,不需要數據流量。隨着移動設備的數據成本不斷上升,世界上許多地方仍使用普通非智能手機為主,這種撥打即收聽模式正在成為收聽廣播的最實惠方式之一。

聯合國新聞和媒體司主任斯特凡·杜加里克先生表示:「我們很高興能夠加入 AudioNow,讓人們更容易地訪問聯合國訊息,此次合作是富有創新意義和節省成本的重要舉措,以便向世界各地觀衆直接地提供多種語言的聯合國資訊。」在美國,現在可以收聽聯合國日常用阿拉伯文、中文、英語、法語、斯瓦希里語、葡萄牙語、俄語和西班牙語報道的廣播新聞、電視音頻、簡報和會議。聯合國最近的報道包括:颱風海燕過後的持續人道主義救援,中非共和國當前危機的辯論,以及伊朗核計劃中期協議的討論。撥打即收聽的服務費用屬一般手機通話,不收取額外費用。

AudioNow 董事長兼首席執行官艾倫·布魯亨格說:「我們的使命是幫助縮小數字鴻溝,連接那些無法接觸到自由媒體的聽眾。聯合國的項目是個重大突破,在為人們提供諮詢的同時也能得到人們的反饋。我們很榮幸可以傳播聯合國

諮詢致所有手機用戶,尤其是在發展中國家的用戶。這也是我們的核心目標--即讓任何人,在任何地方只需一個簡單的電話便可得到想要的訊息。」

以下為今日推出的美國號碼,AudioNow 和聯合國將繼續擴大這個新的收聽服務到巴西、南非、瑞士、摩洛哥和墨西哥,以及其他的國家。聯合國各語言頻道的完整列表如下:  
聯合國中文頻道:712.432.9911  
聯合國英語頻道:712.432.9910  
聯合國法語頻道:712.432.9913  
聯合國俄語頻道:712.432.9914  
聯合國西班牙語頻道:712.432.9915  
AudioNow 向聯合國提供的是無償服務。

有關 AudioNow 及其與聯合國合作的更多信息,請聯繫 Alexandra Moe: alexandra.moe@audionow.com 或 202-621-2284。聯合國新聞部媒體合作單位請聯繫 mediapartnerships@un.org 或 917-367-5007。您也可以訪問聯合國多媒體網站 http://www.unmultimedia.org/audio\_by\_phone.html。

關於 AUDIONOW  
AudioNow 總部設在華盛頓特區,合作者分布于各大洲,是全球領先的撥打即收聽平台。AudioNow 通過一個簡單的電話連接聽眾與他們喜愛的電台,最大地擴展了無線電收聽範圍。該平台的「HD」高清晰音和專利技術,服務于所有移動設備。今年 AudioNow 將達到超過 20 億總收聽分鐘,以 62 種不同語言連接超過 120 萬聽眾。

New York\* Houston\* Chicago\* Austin\* Los Angeles\* Silicon Valley\* Seattle

# 張哲瑞 聯合律師事務所

Zhang & Attorneys, L.P.

地址: 9999 Bellaire Blvd., Suite 920, Houston, TX 77036 網址: www.hooyou.com  
 電郵: info@hooyou.com, 電話: 1-800-920-0880, 傳真: 713-771-8368

**精辦** ♦ 國家利益豁免和特殊人才綠卡 ♦ PERM 及職業移民 ♦ H、L 及其他非移民簽證

### 移民·綠卡·簽證

- ♦ 22位資深美國執照律師
- ♦ 數千成功案例
- ♦ 紐約 / 休士頓 / 芝加哥 / 奧斯汀 / 洛杉磯 / 硅谷 / 西雅圖 七地辦公
- ♦ Oracle 客戶管理系統
- ♦ 客戶遍布全美


### 綠卡申請

**免費評估**

如果您正在考慮申請綠卡,請將簡歷發到 info@hooyou.com 我們將為您提供免費評估

## 通達車行 TongDa AutoBody

成立于 1997 年 技術第一 誠信第一



林國春  
Tom Guochun Lin

### 華專修租 人修高車 自車級賣 營體車車

**誠聘懂英文的修車工, 公司待遇好提供培訓**

**AUTO BODY & COLLISION CTR**

營業時間:  
 周一至周五 8:00AM -- 6:00 PM  
 周六 10:00AM -- 4:00PM

公司(614)297-7997

手機 (614)203-7917  
 傳真 (614)725-1992

電郵 tongda2000@hotmail.com  
 網頁 http://TongDaAuto.com  
 地址 4100 Indianola Ave. Columbus, OH 43214